
ASSOCIAZIONE ITALIANA CONSIGLIO COMUNI e REGIONI d’EUROPA

SEZIONE ITALIANA DEL CCRE – FEDERAZIONE DELLA PUGLIA

VERBALE n. 3 del 04 marzo 2025

Direzione regionale aiccre puglia

Come da invito allegato – Prot. 17 del 27.02.2025 - si è riunita la direzione regionale della federazione
Aiccre Puglia per discutere degli argomenti posti all’odg

Sono presenti i sigg.: Valerio, Abbati, Valente, Bagnalasta, Russo Frattasi. Morano, Del Re, Caporizzi.
Assenti giustificati Moggia, Pepe.

La riunione, in seconda convocazione, inizia alle ore 16,20.

1. I verbali degli organi regionali sono pubblicati nella sezione documenti del sito www.aiccrepuglia.eu.
Pertanto il verbale della passata riunione viene dato per letto e quindi approvato all’unanimità.

2. Il Presidente Giuseppe Valerio illustra i protocolli di collaborazione che Aiccre ha firmato a
Palermo con le corrispondenti associazioni nazionali di Francia, Spagna, Portogallo, Malta,
Grecia e Marocco. I protocolli finalizzano alcuni obiettivi lasciando la pratica programmazione
e gestione ad un comitato paritetico di otto membri di cui quattro italiani. Aiccre nazionale ha
chiesto alle federazioni alcuni nominativi di dirigenti che possano far parte dei comitati predetti.
Dopo alcuni interventi tesi a chiarire meglio i protocolli si decide all’unanimità di affidare al
Presidente Valerio in quanto vice presidente nazionale alcuni nomi da far inserire nei comitati
paritetici. Sono indicate alcune preferenze ma si lascia a lui la determinazione di quali comitati
scegliere anche per armonizzare le nostre con richieste di altre federazioni. Vengono segnalati i
nomi di: Bagnalasta Aurora, Russo Frattasi Silvia, Valente Aniello, Abbati Giuseppe,
Imma Marano, Davide Del Re.

3. Il segretario generale Abbati riferisce di aver ricevuto da Roma l’elenco dei comuni che hanno
pagato le quote arretrate ma sulle quali non è stato ancora operato il trasferimento alla
federazione. Il presidente Valerio riferisce altresì che a Roma non ci sarebbe la volontà di
questo trasferimento, pur previsto dallo Statuto, in quanto le federazioni non avrebbero
manifestato zelo e operatività nel recupero delle quote pregresse e data la situazione attuale di
qualche difficoltà finanziaria. La direzione con più interventi sottolinea che è un diritto della
federazione ricevere la quota di sua spettanza e che le eventuali criticità finanziare del nazionale
debbono trovare riscontro in apposite decisioni del consiglio nazionale. Si dà mandato al
segretario di inoltrare una lettera al nazionale per rivendicare il trasferimento delle quote come
da statuto.

4. La direzione decide di soprassedere la punto in discussione per maggiori approfondimenti ed
individuazione di disponibilità.

http://www.aiccrepuglia.eu.


5. Silvia Russo Frattasi riferisce che l’iniziativa di avvicinare i giovani amministratori all’Europa va
avanti. Lei ha contattato alcuni europarlamentari con i quali sta studiando la possibilità di un
viaggio di conoscenza e studio a Bruxelles. Si da mandato a lei ed al segretario di individuare
nelle province pugliesi i giovani che possono essere coinvolti nell’iniziativa.

6. Abbati ritiene necessaria una presa di posizione di Aiccre sulle attuali vicende mondiali. Si d
affida al presidente Valerio l’iniziativa di concretizzare la proposta durante la prossima riunione
per Eloge a Gorizia.

Non essendoci altri punti da discutere il Presidente ringrazia per la partecipazione e scioglie la seduta
alle ore 17,45 .

L.C.S.

IL segretario generale Il presidente

Giuseppe Abbati Giuseppe Valerio


